



ΝΙΚΟΣ
ΛΥΓΕΡΟΣ

Γεωγραφία και Τοποστρατηγική

Τα όρια της πολιτικής γεωγραφίας είναι τα σύνορα των κρατών. Με άλλα λόγια, η πολιτική γεωγραφία έχει ένα γεωμετρικό υπόβαθρο. Εξετάζει αποστάσεις και δυστυχώς γραμμικές αποστάσεις επί χάρτου. Αυτός ο εκφυλισμός φαίνεται μη συμμετρικός σε πρώτο επίπεδο.

Το πρόβλημα παρουσιάζεται πιο οδυνηρά σε στρατηγικό επίπεδο. Η αλληλοεπίδραση της στρατηγικής με τη γεωγραφία, η οποία έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία της γεωστρατηγικής επηρεάζει ακόμα και την ερμηνεία μας για αντικειμενικά δεδομένα.

Ας εξετάσουμε ένα παράδειγμα, για να γίνουμε πιο κατανοητοί στους περισσότερους. Ορίζουμε το πλαίσιο με τη Μεσόγειο θάλασσα και το πεδίο με την αγγλική στρατηγική. Διαμορφώνεται τότε η ιδέα ότι υπάρχει μία νοητή γραμμή, η οποία συνδέει το Gibraltar, με τη Malta, τις βάσεις της Κρήτης, τις βάσεις της Κύπρου και το Suez. Πιο περιληπτικά, αυτό εκφράζεται συνήθως με τη χρήση των παράλληλων ή τη λεγόμενη ζώνη 36° - 37°. Στην πραγματικότητα, έχουμε να κάνουμε με μία υπεραπλοποίηση που εκφυλίζει τη στρατηγική σκέψη.

Αν εξετάσουμε το ίδιο πλαίσιο μέσω της τοποστρατηγικής ανάλυσης, αντιλαμβανόμαστε ότι αυτή η νοητή γραμμή δεν έχει απολύτως καμία σημασία. Είναι απλώς ένα εκφυλισμένο επιφανόμενο της μορφοκλασματικής ανάλυσης. Η κλειστή θάλασσα της Μεσογείου δεν είναι πλέον κλειστή.

Έχει τρία ανοίγματα: Gibraltar, Suez και Κωνσταντινούπολη. Τα νησιά, η Κύπρος, η Κρήτη κι η Sicilia παίζουν ένα ενδιάμεσο ρόλο που δεν έχουν η Corse κι η Sardegna λόγω τοποθεσίας αλλά και ομοιοπαθίας. Κατά συνέπεια, τα στρατηγικά μέρη, αν προσθέσουμε τη Malta ως ενδιάμεσο της Tunisie και Italia, είναι καθορισμένη και δεν σχετίζεται με μια γεωγραφική ζώνη αλλά με μία τοποστρατηγική αξία.

Τώρα, αν μετατρέψουμε το πεδίο σε πεδίο μάχης, τουλάχιστον νοητικά, εμπλέκονται κι άλλοι παράγοντες που απορρίπτουν την “οριζόντια δράση” του UK. Διότι η ύπαρξη του δεσμού μεταξύ Algérie και France για 113 καλοκαίρια δεν σταμάτησε να επηρεάζει τις ενεργειακές σχέσεις, ειδικά με το αέριο. Για να μη μιλήσουμε για τις σχέσεις με Liban και Egypte.

Με αυτόν τον τρόπο, αυτή η νοητή γραμμή δεν καταγράφει τίποτα άλλο από μία εκφυλισμένη απλοποίηση. Το έργο της μορφοκλασματικής ανάλυσης κι η συμβολή της τοποστρατηγικής σύνθεσης προσφέρουν περισσότερες δυνατότητες, όχι μόνο για να κατανοήσουμε τις σημερινές καταστάσεις, αλλά και για να επινοήσουμε τις μελλοντικές.

Η ευθυγράμμιση των πληροφοριών δεν αποτελεί μία γνώση ανώτερη, την οποία μπορούμε να αξιοποιήσουμε. Αντιθέτως, οι λεπτομέρειες του χώρου είναι ενδείξεις για το χρόνο, ο οποίος ενσωματώνει νοητικά σχήματα της στρατηγικής.

Να φορολογηθούν οι δηλώσεις, πάραυτα

Κουραστήκαμε να βλέπουμε, να ακούμε και να διαβάζουμε τα όσα “αφορολόγητα” βγάζουν στην φόρα οι διάφοροι φοροτεχνικοί, ειδικοί και ειδήμονες εντός, εκτός και επί τα αυτά της κυβέρνησης. Μια ανάλυση των δύο μέτρων που προτείνονται αναφορικά με τον εταιρικό φόρο και το φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας είναι εκ των πραγμάτων επιβεβλημένη. Θα αποφύγω να αναλύσω το παράδειγμα μιας μεγάλης εταιρίας που θα κέρδιζε ένα εκατομμύριο και αντί να πληρώσει φόρο εκατόν θα πληρώσει φόρο εκατόν δέκα χιλιάδες. Εδώ οι αριθμοί και τα στοιχεία βουούν.

Τι γίνεται στην περίπτωση που μια μικρή επιχείρηση κερδίζει όμως δέκα χιλιάδες τον χρόνο. Αντί χίλια ευρώ θα πληρώσει χίλια εκατό, 8.33€ δηλαδή το μήνα επιπλέον επιβάρυνση. Αλλωστε όπως πολύ καλά πρέπει να γνωρίζουμε, εκείνα που φορολογούνται είναι τα κέρδη.

Το ερώτημα που θέλω όμως να απαντήσω ερωτώντας παράλληλα τους ειδήμονες ειδικά του ΔΗ.ΣΥ., είναι γιατί να φύγει μια εταιρία

από την Κύπρο, όπως υποστηρίζουν, όταν ο εταιρικός φόρος με βάσει τα στοιχεία της EUROSTAT στην Κύπρο είναι ο χαμηλότερος στην Ευρώπη με μόλις 10% με τον μέσο όρο να ανέρχεται στην Ευρωζώνη στο 25.7% και στην ΕΕ στο 23,2% και στην γειτονική Μάλτα, την οποία συχνά πυκνά επικαλούνται, να φτάνει μέχρι και το 35%;

Από που περιμένουν οι πολιτικοί μέντορες να βρεθούν τα κονδύλια για να καλυφθούν οι δαπάνες για την άρον, άρον σπουδή τους εφαρμογή χθες και όχι αύριο της ομολογούμενης δυσμενούς διάκρισης για τους εκ μητρογονίας πρόσφυγες;

Οι υπερασπιστές των φτωχών και των αδυνάτων, οι προστάτες του κεφαλαίου και του πλούτου, οι θεματοφύλακες των κτηματιών και των πλουσίων, παρουσιάζονται και στο θέμα της φορολόγησης της ακίνητης ιδιοκτησίας λάβροι κατά της κυβέρνησης, που άκουσον άκουσον, σκέφτηκε να φορολογήσει όσους έχουν μεγάλη ακίνητη περιουσία. Είναι ποτέ δυνατόν; Όταν μια περιουσία την 1.1.1980 άξιζε από τις 172 - 427 χιλιάδες ευρώ φορολογείτο με 2,5% (τοίς χιλίσις) ποσοστό που με βάσει την πρόταση θα αυξηθεί στο 3 %. Για περιουσία, πάντα εκτιμημένη το 1980, από 427.000€ - 854.000€ από 3%

η πρόταση προβλέπει να γίνει 6% και από 854.000€ και πάνω από 4% που είναι σήμερα να γίνει 7%. Με απόλυτους αριθμούς για χάρην αποκατάστασης της πραγματικότητας, ένας πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας που το 1980, η δεκαπλασιασμένη περιουσία του σήμερα, άξιζε 400.000€ θα κληθεί αντί να πληρώσει 1.000€ φόρο ακίνητης περιουσίας να πληρώσει 1.200€. Ελατέ τώρα βγάλτε τους τίτλους από τα συρτάρια ιδιοκτησίας και ελέγξτε για να δούμε πόσοι είναι αυτοί που η περιουσία τους το 1980 ξεπερνούσε σε εκτίμηση τις 400.000€;

Το μέτρο αυτό πρόκειται να επηρεάσει τους έχοντες, αυτούς που οι τίτλοι ιδιοκτησίας τους ανέρχονται σε μερικές δεκάδες και ίσως χρειάζονται και ντοσιέ για να τους έχουν σε σειρά και όχι την μικρομεσαία ή ακόμη και την μεσαία, για να μην πω και την υψηλή οικονομική τάξη.

Οι φόροι θα επηρεάσουν τους έχοντες και τους κατέχοντες και γι' αυτό είναι καλά ο κόσμος να μην ανησυχεί. Αυτοί που σήμερα φωνάζουν, είναι αυτοί που είτε επηρεάζονται οι ίδιοι, είτε προασπίζουν τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας, παρελαύνοντας από τα ΜΜΕ και παριστάνοντας του σύγχρονους Ρομπέν των Δασών.

Ανήκω στον Δημοκρατικό Συναγερμό από το 1985. Ημουν και είμαι θαυμαστής του Εθνάρχη Μακαρίου. Μπήκα στο Συναγερμό ώστε με τον δικό μου τρόπο να βοηθήσω την Εθνική συμφιλίωση. Σε μεγάλο βαθμό και με μεγάλους κόπους το καταφέραμε.

Ενας από τους τρόπους αυτούς ήταν η καθιέρωση της απλής αναλογικής και ενός χαμηλού μέτρου εκπροσώπησης στη Βουλή ώστε να ακούγονται όλες οι φωνές. Αυτό επέβαλλε το εθνικό συμφέρον. Όλες οι φωνές από

μια ημικατεχόμενη πατρίδα να ακούγονται. Τώρα αντιλαμβάνομαι ότι τα δυο μεγάλα κόμματα επιχειρούν να φιμώσουν τη φωνή των μικρότερων κομμάτων.

Οφείλω να δώσω μια προειδοποίηση στο δικό μου κόμμα που ακόμα και τώρα θεωρώ ένα υπεύθυνο δημοκρατικό και σύγχρονο Ευρωπαϊκό Κόμμα. Μην προχωρήσετε φίλε Πρόεδρε σε αυτή την πράξη.

Μη γίνεται συνένοχος στη φίμωση των μικρών κομμάτων. Μη εμπιστεύεστε εύκολα αυτούς που μέχρι χτες θεωρούσαν οποιαδήποτε συνεργασία με τον Συναγερμό σαν ταυτόσημο με την προδοσία. Δεν θα πω περισσότερα.

Απλά θα σας πω ότι αν συνεχίσετε τότε για

μένα τον γιατρό τον Γιάννη Ταλιώτη, δεν θα υπάρχει πλέον χώρος σε αυτό το κόμμα στο οποίο μετέχω εδώ και 29 ολόκληρα χρόνια.

Αν ψηφίσετε αυτό το νομοσχέδιο από την επόμενη να με θεωρείται ότι βρίσκομαι εκτός κόμματος και θα σας παρακαλέσω να διαγράψετε μια για πάντα το όνομα μου από τις δέλτους του κόμματος, γιατί αυτό για το οποίο μπήκα στο Συναγερμό, την εθνική ομοψυχία και το δικαίωμα διαφορετικής γνώμης, με το νόμο που σκέφτεστε να ψηφίσετε θα έχει καταστήσει την παρουσία μου στο Συναγερμό χωρίς αντικείμενο.

Σας ευχαριστώ

Ξεκαθαρίζουμε τη θέση μας



Δρ. Γιάννης
Ταλιώτης
Ιατρός, Πάφος
Μέλος Ανωτάτου
Συμβουλίου

Με αυτόν τον τρόπο, αυτή η νοητή γραμμή δεν καταγράφει τίποτα άλλο από μία εκφυλισμένη απλοποίηση. Το έργο της μορφοκλασματικής ανάλυσης κι η συμβολή της τοποστρατηγικής σύνθεσης προσφέρουν περισσότερες δυνατότητες, όχι μόνο για να κατανοήσουμε τις σημερινές καταστάσεις, αλλά και για να επινοήσουμε τις μελλοντικές.

Άνοιξε και κλείνει μέσα μόνο ό,τι αξίζει!
Μπείτε στο νέο κατάστημα Marfeel

MARFEEL
U-PVC DOORS & WINDOWS

28 Anewarkias str., Nearfas Court, Shop No 1, 2, 9028 Pafos, Tel: +357 30 00 82 83 • Fax: +357 26 95 04 05
www.marfeel.com.cy • www.edel.com.cy

Ότι αγαπάμε είναι πολύτιμο. Αξίζει την μέγιστη δυνατή ασφάλεια.

Στον νέο κύκλο μας, θα βρείτε την πληρέστερη γκάμα σε συστήματα κουφισμάτων: εσωτερικές πόρτες, πόρτες ασφαλείας, κουφίσματα πατζούρια και ρολό.

Προϊόντα υψηλής ποιότητας και τεχνολογίας, σε εξαιρετικές τιμές. Κυρίως όμως θα βρείτε συνέπεια, άψογη εξυπηρέτηση και κόποιον να σας προτείνει το πιο ιδανικότερο σύστημα κουφισμάτων.